



马兴瑞在巴音郭楞蒙古自治州调研时强调

## 加快谋划建设农业强区

# 切实抓好以乡村振兴为重心的“三农”各项工作

02 版

强信心 起好步 开新局

昌吉经济新亮点

昌吉州各地干部职工收心归位迅速投入工作

## 跑好新年“第一棒” 奋力实现“开门红”

03 版



2月1日,昌吉市三工镇,村民在排练社火。

正月十五闹元宵,全州各县市在元宵节前夕或当天将举办一系列的社火表演活动。目前,全州各社火表演队伍正在加紧排练,准备在兔年元宵节的社火活动上一展风采。  
本报记者 何龙 摄

### 今日评点

## 让礼金回归于“礼”的本质

◆ 昌平

一段时间以来,不时接到电话和请柬,婚丧嫁娶、搬迁新房、孩子上大学等等,邀请赴宴。都是好友亲朋,去还是不去,面临两难选择。去,礼金少了不行,多了加重自己的生活压力。不去,又怕人责怪。这种请客送礼的社会乱象,给人带来心理负担乃至精神痛苦,使“礼”失去了他的本质,扭曲了纯洁的情谊。

朋友之间的人情往来,需要的是人情味,而不是“人情债”。满足情感传递和情感表达的需求,构建稳固的社会关系,并不依赖礼金,而是依靠有品质的社会互动。但是,随着经济发展和生活水平的提高,消费主义文化大行其道。我们中的许多人之所以被人情消费困扰,恰恰是因为那些本应纯净、淳朴、雅趣的民俗和礼仪,被庸俗而功利的现实俘获了。以前有句话叫“礼轻情意重”,现在却变成了“礼多人不怪,礼重不压身”。

因此,要转变人情消费观念。虽然办婚宴、送贺礼自古有之,但是讲究的是个情字,形式更重于内容。这样的送礼,要量力而行,重质不重量,回归到情感交流的本质上来。

别让礼尚往来变了味道,只有保持文明节俭的光荣传统,婚俗和礼仪才能得到有效传承,人与人之间的关系,才能避免物质化和功利化。毕竟,最该讲的人情不是宴席和礼金,而是朋友之间以心相交、以礼相待。

元宵节当天,昌吉州融媒体中心将推出“观庭州社火 享非遗盛宴”社火直播

## 耍龙舞狮排练忙 浓浓年味扑面来

03 版

广告热线

昌吉日报广告热线

0994-2343036